



印刷媒體專業人員協會 2010會務精華回顧

■ 隨著第三屆執行委員會就職，任德聰會長帶領各執委為印刷媒體業的長遠發展出謀獻策。



印刷媒體專業人員協會 (IPP) 從 2005 年 6 月創會至今已五年多，會員的支持為 IPP 奠定了穩固的根基。2010 年 IPP 穩步向前，邁步發展。現在與各位分享過往一年努力的成果，回顧各項豐富多彩的會務！

積極推動資歷架構

IPP 的成立是香港印刷媒體業邁向專業化的里程碑，宗旨是集合業界的力量，推動行業走向專業化。IPP 屬下的執行委員會，由香港印刷及出版界內五個主要商會、協會和學會，以及院校代表組成，包括香港印刷業商會、香港出版總會、香港印藝學會、香港印刷業工會、香港出版學會及香港知專設計學院，是業內唯一以學歷及資歷招收會員的專業協會。

教育局於 2008 年 5 月開始推行「資歷架構」，在制定這政策上，本會擔當重要的諮詢角色，是唯一負責撰寫在「過往資歷認可」機制下，印刷及出版業試題庫的機構。另外，截至目前為止，超過 610 名印刷及出版業從業員透過「過往資歷認可」機制，確認在工作上所累積的知識、技能和經驗，獲頒第一至第四級的「資歷證明書」，當中更有超過 30 位從業員，憑這資歷加入 IPP。由此可見，IPP 多年來的努力耕耘，已經獲得各方的肯定。

■ IPP 透過講座，介紹「資歷架構」及「過往資歷認可」機制的最新發展。



IPP 秘書處經常夥拍「資歷架構」秘書處及「過往資歷認可」辦事處代表，拜訪各大印刷及出版企業，透過舉辦講座，介紹「資歷架構」及「過往資歷認可」機制的最新發展。

以資歷為基礎 的入會評核機制

印刷及出版業「過往資歷認可機制」暫時只推出了第一至第四級，但業內有不少經驗豐富、資歷

深厚的高級管理及技術人員，已具備資格獲取第五或第六級的資歷認可。為補現時機制的不足，IPP 推出了「以資歷為基礎的入會評核機制」，以資歷架構中第五和第六級的要求為藍本。從業員可以透過這機制，接受本會的評核，合格者可成為「資深會員」或「全權會員」，所獲的資格得到廣泛的認同。

申請者可選擇以下其中一個職能範疇作評核：

- 企業管理
- 生產管理
- 印前技術
- 印刷技術
- 印後技術
- 市場營銷
- 品質管理
- 設計
- 資訊科技（只設立全權會員的評核）
- 估價及成本核算（只設立全權會員的評核）

入會評核機制現正接受申請，可於網頁下載表格 http://www.ipp.org.hk/chi/08_ipp_as.htm。如有查詢，歡迎致電 IPP 秘書處 (852) 2243-7088，與馬小姐聯絡。

拓展會員規模

IPP 的會員數目一直平穩增長，截至 2011 年 1 月初，共有 411 位會員，包括 48 位名譽會士及會士，而其他級別的會員則有 363 位，當中 12 位更是永久資深會員，一直鼎力支持 IPP 的各項活動。為回饋會員的支持，執委會決定連續三年推出會員續會優惠，深得會員歡迎。



■ 中編印務本年度有 10 位員工加入 IPP 大家庭。

拓展會員規模能有效提高 IPP 在印刷媒體業的地位，因此來年將會投放更多資源，招募持有第一級至第四級「資歷證明書」的同業入會，有意申請者，歡迎致電 IPP 秘書處 (852) 2243-7088。

培育印刷媒體業新血

IPP 一直積極培訓印刷媒體業的新血，屬下的「學生事務小組」致力吸納修讀印刷相關課程的學生加入。為鼓勵 2010 年的畢業生成為初級會員，IPP 推出豁免首年會費及入會費的計劃，成功吸引逾 30 位畢業生加入。

此外，IPP 更與富士施樂香港攜手舉辦「IPP—富士施樂香港獎學金計劃」，每年向三位成績優異、具領導才能和熱心為印刷媒體業服務的學生會員，各提供港幣 \$5,000 元的獎學金。這計劃至今已舉辦第三屆，有助確保印刷媒體業的持續發展，並吸引更多年青會員加入。



■ IPP 會長任德聰先生（右一）、富士施樂劉麗群女士（右二）及香港知專設計學院黃卓欣女士（左一）與眾得獎學生會員合照留念。

會員活動多元化

回顧過去一年，IPP 作出了不少新嘗試，為會員提供多姿多彩的活動。IPP 屬下的「學術及發展委員會」先後舉辦多個不同類型的活動，促進同業的交流合作，同時讓會員聯誼歡聚。

■ 參觀印刷廠的活動深受會員歡迎，名額迅速爆滿。



參觀印刷廠

5月13日，IPP一行40人參觀本地兩大報業集團——香港經濟日報集團及星島新聞集團的印刷廠房，讓會員了解報業的印刷技術和管理心得。

職場工作坊

增值專業以外的「軟技能」(Soft Skill) 是通行職場的重要「籌碼」。因此，IPP於去年推出一系列的「職場工作坊」，邀請知名培訓導師，分享溝通、人際及應變等的技巧。兩次工作坊以「振奮員工士氣——從『有心無力』變『無窮動力』」和「魅力公開演說心法」為主題，分別在3月23日及7月29日舉行，參加者對活動都有很高的評價。



■ 資深的培訓導師令職場工作坊的參加者有很大的收穫。

午餐演講會

IPP定期舉辦專業的午餐演講會，2010年共舉行了三場，邀請知名企業領袖分享業內最先進技術及管理策略。活動舉辦以來，一直深受業界歡迎。

3月8日，IPP的午餐演講會與新春聯歡會同時舉行，更邀請到由美國遠道而來的國際數碼企業聯盟 (IDEAlliance) 主席兼行政總裁 Mr. David J. Steinhardt 作專題演講，分享印刷標準化、未來設計出版印刷流程上跨媒體的相關技術發展趨勢、製作流程及不同媒體的整合。



■ 第一場午餐演講會分享印刷標準化與相關技術發展趨勢。

鑒於無線射頻辨識系統 (RFID) 被譽為影響全球產業發展之重要技術之一，IPP於6月21日舉行的第二場午餐演講會，邀請了香港通訊(系統)有限公司總監張應心先生擔任演講嘉賓，與來賓分享應用RFID技術的實際個案及寶貴經驗，洞悉RFID為印刷業帶來的機遇，並與來賓積極討論，氣氛熱烈。



■ 第二場午餐演講會題為「RFID為印刷業帶來的機遇」。

■ 第三場午餐演講會「電子出版的未來」加設分享會，參加人數創新高。



9月20日，IPP及職業訓練局印刷及出版訓練委員會聯合舉辦「午餐演講會暨分享會——電子出版的未來」，邀請多位業內極具影響力的領袖聚首一堂，共同探討電子出版所帶來的挑戰與機遇。當日更特設分享會環節，邀請曾於去年5月遠赴美國考察的「職業訓練局印刷及出版訓練委員會」委員，以及於7月在香港書展籌辦電子出版講座的委員一同分享，讓業界在輕鬆的氣氛下交流意見，共謀對策。活動有逾130名印刷及出版界同業出席，創下歷年來參加人數之冠。

第五屆會員周年大會暨執行委員會選舉

IPP於9月20日舉行第五屆會員周年大會，同時進行兩年一度的執行委員會選舉，結果由永經堂的任德聰先生當選會長，中編印務的謝葆德先生及中華商務的梁兆賢先生當選副會長。此外，為表揚歷屆會長對IPP的貢獻，本會增設「創會會長」的名銜予首屆會長羅志雄先生，以及「榮譽會長」的名銜予第二屆會長李德榮先生。



第三屆執行委員會就職典禮暨五周年慶祝晚宴

12月16日，IPP舉行第三屆執行委員會就職典禮暨五周年慶祝晚宴，超過180位嘉賓出席；為隆重其事，特別邀請了中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川先生及香港特別行政區商務及經濟發展局副局長蘇錦樑太平紳士蒞臨主禮。



■ 第三屆執行委員會就職典禮暨五周年慶祝晚宴在歡樂熱烈的氣氛中舉行。

會員優惠

本會積極為會員取得多項優惠，特別是培訓和參加技術研討會優惠，以配合本會「提倡持續進修、發揮專業力量」的宗旨。凡屬IPP正式會員，在印刷科技研究中心（APTEC）報讀課程，均可享有九折優惠（技能提升課程除外），詳情請瀏覽 www.aptec.edu.hk 或致電（852）2243-7858查詢。

最後，IPP衷心感謝各位會員獻出的時間及睿智，以及盡心盡力為業界作出的貢獻。作為印刷媒體業的專業機構，IPP定當不遺餘力地肩負起推動香港印刷媒體業發展的使命，為業界凝聚更大的力量，共同邁向新的機遇和挑戰，期盼繼續得到各位的鼎力支持！■

■ 第三屆執行委員會在選舉中順利產生。